
Еркін мүшелі  қатарлар 
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Ендеше қатар жинақты қатар. Енді оң 
таңбалы қатар жинақтылығын тексерейік: 
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Интегралдық белгімен тексерейік: 
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Ендеше берілген қатарға сәйкес оң таңбалы 
қатар жинақсыз; сондықтан қатар шартты 
жинақты қатар. 
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Ендеше қатар жинақты қатар. Енді оң 
таңбалы қатар жинақтылығын тексерейік: 
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Интегралдық белгімен тексерейік: 
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Ендеше берілген қатарға сәйкес оң таңбалы 
қатар жинақсыз; сондықтан қатар шартты 
жинақты қатар. 
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Ендеше қатар жинақсыз қатар.  
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Радиусын табайық: 
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Жинақтылық аралығы. 11  x  
Енді 1x  деп аламыз да, сол нүктеден 
құрылған қатар жинақтылығын тексереміз: 
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Ендеше қатар жинақты қатар, сондықтан  
1x  болғанда қатар жинақты қатар. 



Енді 1x  деп аламыз да, сол нүктеден 
құрылған қатар жинақтылығын тексереміз: 
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Ендеше қатар жинақсыз қатар, сондықтан  
1x  болғанда қатар жинақсыз қатар, 

сондықтан жинақтылық интервалы: 
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маңайында Тейлор қатарына жіктеңіз: 
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Сонымен Тейлор қатарына жіктелуі: 
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№2935 0,01 дәлдікпен келесі интегралды 
есептеңіз: 
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Соңғы мүше көрсетілген дәлдіктен кіші 
болғандықтан есептелмейді: 

7429,03571,01,1   
 
 
№2935       0,001 дәлдікпен келесі интегралды есептеңіз: 
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Соңғы мүше көрсетілген дәлдіктен кіші болғандықтан 
есептелмейді: 



1367,321681,13047,33   


